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Τσουνάμι ύψους 1,6 χλμ. προκάλεσε ο 
αστεροειδής που εξόντωσε τους δεινοσαύρους
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα

Η κρατούσα θεωρία για την μυστηριώδη εξαφάνιση των δεινοσαύρων αναφέρει ότι 
υπεύθυνος είναι ένας αστεροειδής με διάμετρο περίπου δέκα χλμ. που έπεσε πριν 
από 66 εκατ. έτη στην περιοχή της χερσονήσου Γιουκατάν στο Κόλπο του Μεξικού.
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Οι επιπτώσεις αυτής της τρομερής σύγκρουσης ήταν πλανητικές με εκτόξευση 
στην ατμόσφαιρα κολοσσιαίων ποσοτήτων σκόνης και τέφρας, εκδήλωση 
τρομερής έντασης και έκτασης πυρκαγιών και δημιουργίας τελικά του 
αποκαλούμενου πυρηνικού χειμώνα ο οποίος εξόντωσε όχι μόνο τους δεινοσαύρους 
αλλά το 80% της ζωής στην Γη. Βέβαια η καταστροφή επέτρεψε στα θηλαστικά να 
ακμάσουν και να ανοίξει ο δρόμος για την εμφάνιση του ανθρώπου.

Τα τελευταία χρόνια γίνονται συνεχώς μελέτες για να συνδεθεί το παζλ του τι 
ακριβώς συνέβη αμέσως μετά τη σύγκρουση. Κάθε φορά αποκαλύπτονται νέα 
στοιχεία που συνθέτουν την εικόνα. Επιστήμονες του Πανεπιστημίου της Λουϊζιάνα 
με δημοσίευση τους στην επιθεώρηση «Earth & Planetary Science Letters» 
αποκαλύπτουν μια ακόμη πτυχή αυτού του κομβικού για την ιστορία του πλανήτη 
συμβάντος.

Οι επιστήμονες γνώριζαν ότι η σύγκρουση προκάλεσε ανάμεσα στα άλλα και 
κάποια τσουνάμι. Οι ερευνητές έκαναν ενδελεχή μελέτη διαφόρων γεωλογικών 
χαρακτηριστικών και στοιχείων από την θαλάσσια περιοχή στις ακτές τις 
πολιτείας της Λουϊζιάνα που βρίσκονται ακριβώς απέναντι από το σημείο που 
πιστεύεται ότι έπεσε ο αστεροειδής. Κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η σύγκρουση 



προκάλεσε ένα κολοσσιαίο τσουνάμι ύψους 1,6 χλμ. που χτύπησε την συγκεκριμένη 
περιοχή.

Σύμφωνα με τους ερευνητές όταν το τσουνάμι αυτό έσκασε στην στεριά 
προκάλεσε σεισμό μεγέθους 11 Ρίχτερ ο οποίος θα συγκλόνισε ολόκληρη την 
περιοχή προκαλώντας ανυπολόγιστες γεωλογικές καταστροφές και μεταβολές. 
Ταυτόχρονα το τρομερό τσουνάμι εξόντωσε εκατομμύρια όντα τόσο θαλάσσια τα 
οποία πέταξε με απίστευτη ορμή στην στεριά όσο και στεριανά τα οποία είτε τα 
έπνιξε σε πρώτο χρόνο είτε τα τράβηξε μαζί του βίαια μέσα στην θάλασσα κατά 
την διαδικασία της επιστροφής του σε αυτή.

Μάλιστα οι ερευνητές πιστεύουν ότι το τσουνάμι μετά το πρώτο χτύπημα γύρισε 
στην βάση του και επέστρεψε ξανά στην απέναντι όχθη χτυπώντας εκ νέου την 
περιοχή σε μια διαδικασία που επαναλήφθηκε αρκετές φορές μέχρις ότου το 
τσουνάμι να χάσει την δυναμική του και να πάψει να υφίσταται.
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